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  نتائج و مفاهيم هامة على الدائرة 

  نقطتان تنتميان للدائرة فإن مجموعة النقط المحصورة               ا ،  ب  إذا كانت    :القوس 

  }اب ل {و تلاحظ هناك قوسان يعبر عنهما } اب ل  {ًتسمى قوسا و يرمز لها بالرمزا ، ب بين     

    ا ه ب  لل= الأكبر اب ل    ذلأ         ء ب  لل ا= الأصغر اب ل  لأ ١                 

   -:لاحظــــــــــــات مُ

  ذكر غير ذلك ُيعبر عن القوس الأصغر مالم ياب ل ~ ١

 ً و يسمى كلا منهما نصف دائرة ا ه ب  للل= اء ب  لل قطر فى الدائرة فإن / ابإذا كان ~ ٢

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ويحتوى كل ضلع من ضلعيها نصف قطر فى  الدائرة  هى زاوية رأسها مركز الدائرة -:الزاوية المركزية 

  ًو كلا من ضلعيها أنصاف أقطار م رأسها مركز الدائرة لا ام ب : فى الشكل المقابل                 

             }ق  = ب م = ام {                  فى الدائرة 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                   ًوترا فى ل كل ضلع من ضلعيهاهى زاوية رأسها يقع على الدائرة ويحم  -: الزاوية المحيطية  

   رأسها يقع على الدائرة وكلا} ب لااج {   ففى الشكل المقابل الزاوية الدائرة                    

  ً وترا/ ب ج ًوترا  ، / اج   الدائرةًمن ضلعيها أوتارا فى                    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   س الزاوية المركزية المقابلة لههو قيا   -:القوس قياس 

  ١٠٠ْ= } لا ام ب { ق = الأصغر } اب ل{ ق             

  ٢٦٠ْ = ١٠٠ – ٣٦٠=  المنعكسة  }لا ام ب { ق = الأكبر  } اب ل{ ق            
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  نتائج هامة 
  

  ولالأقواس المتساوية فى القياس متساوية فى الط) تطابقة ُأو فى الدوائر الم( فى الدائرة الواحدة :   ~ ١  نتيجة
  صحيح  و العكس               

  فى الشكل المقابل : ً               فمثلا 
  }جءل { طول = } اب ل{ طول : فإن }    جء ل{ ق = } اب ل{ ق :            إذا كان 

  

  
            ة فى الطول الأقواس المتساوية فى القياس أوتارها متساوي) أو فى الدوائر المتطابقة(فى الدائرة الواحدة  : ~ ٢  نتيجة

  والعكس صحيح                      
  فى الشكل المقابل : ً             فمثلا 

  و العكس صحيح   جء = اب :  فإن }  جءل { ق = } اب ل{ ق :         إذا كان 
  
  

  الوتران المتوازيان فى الدائرة يحصران قوسين متساويين فى القياس:  ~ ٣  نتيجة
  فى الشكل المقابل: ً     فمثلا             

   }بءل { ق = } اج ل{ ق : فإن /   جء/  ] اب:           إذا كان 
  

  متساويان فى القياس  يوازيه  وتر و مماسالقوسان المحصوران بين : ~ ٤نتيجة  
  فى الشكل المقابل: ً                 فمثلا 

  س يمس الدائرة فى /  ، ء جموتر فى الدائرة / اب:         إذا كان 
  }  س ب ل { ق = } اس ل{ ق : فإن /  ء ج/  ]اب: و كان         

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  أمثـــــــــــــــــــــــــــــــــلة 

  :شكل رباعى مرسوم داخل دائرة  فإذا كان اب جء  :  الشكل المقابلفى ~١

  بء= اج  : أثبت أن ب ج  = اء       

  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 
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  } اب ل{ ق + } ب ج ل{ ق = } اب ل{ق + } اءل {                                     ق ب ج  =                بم  اء  

  } اج ل{ ق = } بءل { إ  ق }                                     ب ج ل{ ق = } اء ل{         إ  ق 

  )ث . ط . ه ( اج            =  إ  بء  للطرفين                                   } اب ل{ ق         بإضافة 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   /اس/ ] ا ، ب ج  للدائرة عند  مماس تياس : فى الشكل المقابل ~ ٢   

  } لا ب اج { ق : أوجد    ْ ٥٠= } ب ؟ { ق        

  ـــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــ                            

  ٥٠ْ= } لاج { ق = } لاب {         إ ق /                            ب ج/  ]  بم  اس       

  ) ٥٠+٥٠ ( – ١٨٠= } لاب اج { إ  ق }                            اج ل{ ق = } اب ل{     إ  ق 

  ٨٠ْ = ١٠٠ – ١٨٠          =                               اج                  = إ   اب          

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  /ج ه/  ] و،  ا/   جء/  ] اب : فى الشكل المقابل  ~٣ 

   }ل وه {  ق = } بءل { ق : أثبت أن           

  ـــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الحـــــــــــــــــــــ                       

  ذلأ}          ل وه { ق = } اج ل {                               إ  ق /جء/  ]  بم  اب               

  لأ  ،   ذلأ    ئ ١من  لأ                         ١        }بءل { ق = } اج ل{  إ  ق        

  }ل وه {  ق = } بءل {           إ  ق                             /ج ه/  ] وا            بم   
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٥٠  ْ 
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  } ب ج ل{ ق = } اج ل{ ق إذا كان :  فى الشكل المقابل ~ ٤

  }لااب ج { ق أوجد  ،     ٧٠ْ= } لااج ب { ق       ، 

  ــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الحــــــــــــــ                             

  ب ج=  ئ      اج   }      ب ج ل{ ق = } اج ل{ بم  ق 

  ٥٥ْ=  ؛&؛(؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لاب { ق = } لاا { إ  ق                                    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  }ب ج ل{ ق = } اب ل{ ق   فيهام إذا كانت دائرة : فى الشكل المقابل ~ ٥

  }اب ل{ ق أوجد ْ    ٦٥= } لام ب ج { ق           

  ـــــــــــــــــل ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــ                    

  ٥٠ْ= } لا ب م ج { ق = } ب ج ل{    ق ق                          = م ج = بم  م ب :  ب ج م  م      فى 

  }ب ج ل{ ق = } اب ل{ إ   ق ْ                      ٦٥= } لام ج ب { ق = } لام ب ج {    إ  ق 

                                       ْ           ٥٠= } اب ل{ إ  ق                         ٥٠ْ) = ٦٥ + ٦٥ (– ١٨٠= } لاب م ج { إ  ق   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  م ب  = م  ، م ا نقطتان تنتميان للدائرة ا ، ب :  فى الشكل المقابل  ~٦ 

  } اب ل{  سم  ،  أوجد  طول ٧= ام ْ    ،     ٤٥= } لا م ب ا {        ق 

  ــــــــــــــــــل ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                             الحــــــــ
  ٤٥ْ= } لا م ب ا{ ق = } لا م اب { م ب         ئ       ق = بم  م ا    
  ٩٠ْ = } اب ل{ ئ    ق ْ                 ٩٠ ) = ٤٥ + ٤٥ ( – ١٨٠= } لا ا م ب { إ  ق    
   

    سم١١ =  ٧×  ؛@٧؛@  ×٢ × ؛٣ ؛ ٦؛)٠؛(  =ذ  ب ق  × =                  لقوس طول ا
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 حيطية والمركزية المشتركتين فى القوسُالعلاقة بين الزاويتين الم

  

  قياس الزاوية المحيطية يساوى نصف قياس الزاوية المركزية المشتركة معها فى القوس    ) :١ – ١( نظرية 

  ب ج لمركزية مشتركتان فى  لا ب م ج محيطية ، لا ب ا ج : فى الشكل المقابل             

  } لا ب م ج{ ق  ٢؛!= } لا ب اج { ق : فيكون                 

  الزاوية المحيطية المشتركة معها فى القوس قياس ضعف  يساوى قياس الزاوية المركزية:   ملاحظة 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  أمثـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلة 

  }لاب { ق أوجد : فى الشكل المقابل  ~ ١
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل الحـــــــــــــــــــــــ

  ق = م ج = بم   م ا :    م ام ج   فى 
  ٣٠ْ= } لام ج ا { ق = } لام اج {  إ ق                    
  ١٢٠ْ) = ٣٠ + ٣٠ (– ١٨٠= } لاام ج{ إ  ق                

  ٦٠ْ = ١٢٠ × ٢؛!= } لا ام ج { ق  ٢؛!= } لا اب ج { إ  ق                
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  }لااب ج { ق أوجد : فى الشكل المقابل ~ ٢
  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 

  ٢٢٠ْ = ١٤٠ – ٣٦٠= المنعكسة } لاام ج { ق 

  ١١٠ْ = ٢٢٠×  ٢؛!= المنعكسة } لاام ج { ق  ٢؛ !=} لااب ج { إ  ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  }لااج ب { ق فأوجد  ْ ٨٠= } لاب م ج { اج ، ق = اب إذا كان : شكل المقابل فى ال~ ٣
  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 

  اج= بم  اب        ،   ٤٠ْ = ٨٠×  ٢؛ !=} لاب م ج { ق  ٢؛!= } لاب اج {  بم ق 

  ٧٠ْ =  ؛$؛(؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لااج ب { ق = } لااب ج {  إ ق 
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  } لااج ب{ ق أوجد  ْ ٤٠= } لااء ب{ ق إذا كان  : فى الشكل المقابل ~ ٤

  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل 

  ٨٠ْ = ٤٠×  ذ= } لا اء ب{ ذ ق = } لاام ب{  بم ق 

  ٢٨٠ْ = ٨٠ – ٣٦٠ = المنعكسة} لا ام ب { إ  ق  

   ١٤٠ْ = ٢٨٠×  ٢؛!= المنعكسة } ام ب { ق  ٢؛!= } اج ب { إ  ق   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  }لااج ب { ق أوجد   ْ ١١٠= } لاء م ب { ق إذا كان : ل فى الشكل المقاب ~٥ 

  ـــــــــــــــــل الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                            

   ١٨٠ْ= } لاء م ب { ق + } لاام ب { بم  ق 

  ٧٠ْ  = ١١٠ – ١٨٠= } لاام ب { إ  ق 

  ٣٥ْ = ٧٠×  ٢؛!= } لاام ب { ق  ٢؛!= } لااج ب { إ ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٦٠ْ= } لاب اج { ق  ، ْ ١١٠= } لاابء { ق :  ى الشكل المقابلف ~ ٦ 

  }  لااب م { ق اوجد        

  الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                         

  ١٢٠ْ = ٦٠× ذ = } لاا{ ذق =  } لا ب م ج { ق 

  ٣٠ْ= ؛ !؛@؛(؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛؛؛؛*؛(= } لا م ج ب{ ق = } لام ب ج { ق ق       ئ  = ج م =   بم   ب م :  م ب م ج فى  

  ١٨٠ْ= } لااب ج { ق + } لا ء ب ا { ق  بم 

  ٧٠ْ = ١١٠ – ١٨٠= } لا اب ج { إ  ق                                         

 ٤٠ْ = ٣٠ – ٧٠= } لا اب م { إ  ق                                         
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  نتائج هامة 

  قياس الزاوية المحيطية يساوى نصف قياس القوس المقابل لها     :~ ١نتيجة  
  } ب ج ل{ ق = } لا ب م ج {  بم  ق :                  فى الشكل المقابل 

  } لا ب م ج { ق  ٢؛!= } لاا {                    بم ق 
  }ب ج ل { ق  ٢؛!= } لاا {                   إ ق 

  وية المحيطية المحصورة بين ضلعيهضعف قياس الزاقياس القوس يساوى    :ملاحظة
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   الزاوية المحيطية المرسومة فى نصف دائرة قائمة   :~ ٢نتيجة  

  ٩٠ْ) = على القطر( أى أن قياس الزاوية المحيطية المقامة فى نصف دائرة                  
  الدائرة نقطة تقع على محيط م  ، ج قطر فى الدائرة / اب :   فى الشكل المقابل 
  ٩٠ْ= } لااج ب { إ  ق                        

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

              القوسين   تقاطعهما يساوى نصف مجموع قياسىإذا تقاطع وتران فى نقطة داخل دائرة فإن زاوية: ~ ١تمرين مشهور   
  المقابلين لها                            

   ٍ}بءل { ق + } ج لا{  أق ٢؛!= } لااه ج{     ق              

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   تدريــــــــــــــــــــــــــب 
    : فى الشكل المقابل~  ١ 

  ١١٠ْ= } بء ل{ ق + } اج ل {  ق  : إذا كان

  ْ.........  =  } لا ا ه ج{ ق :  فإن    
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ل طرح ساوى نصف حاصتزاوية تقاطعهما قياس إذا تقاطع وتران فى نقطة خارج دائرة فإن : ~ ٢تمرين مشهور 

      قياسى القوسين المقابلين لها 
      ٍ}ج ه ل   { ق + } ء ب ل{ أق ٢؛!= } لاا{                  ق 

  

  : إذا كان : فى الشكل المقابل  ~ ١    :تدريــــــــــــــــــــــــــب

  ١٠٠ْ= } ه ج ل{  ق –} بءل { ق                      

   ْ .......  = } لاا { ق : فإن                            
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٢٠ْ= } اج ل{ ق     ،     ١٠٠ْ= } بءل{ ق : إذا كان : فى الشكل المقابل  ~٢  

   ْ .......  =  } ه لا{ ق : فإن                         

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  أمثـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلة 

  بيمس الدائرة عند / م ، اب قطر فى الدائرة/ ء ب:  فى الشكل المقابل~ ١ 

   ٥٠ْ= } لاج اب { ج ،ء  ، ق يقطع الدائرة فى / اء     

   } لاء ب ج { ق أوجد      

  ـلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــ                              

  ٩٠ْ= } لاابء { ئ      ق مماس             /   ، ابقطر/ بم ء ب

    ٤٠ْ = ١٤٠ - ١٨٠ )= ٥٠ + ٩٠ ( – ١٨٠= } لااء ب { ق :        م ابء  فى         

  محيطية مرسومة فى نصف دائرة            ٩٠ْ=} لااج ب {   ،   إ  ق قطر/ بم ء ب                  

         ٥٠ْ = ١٣٠ - ١٨٠ )= ٤٠ + ٩٠ ( – ١٨٠= } لاء ب ج { ق :  ء   م اب فى          

    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  بءلطول = اء ل طول  م ،قطر فى الدائرة /  اب :المقابلفى الشكل ~ ٢ 
        } لاج بء { ق : بالبرهان أوجد        

  ـــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــ                                
     ٩٠ْ= } لااج ب { ق  ْ   ،   ٩٠= } لااء ب { ئ   ق قطر      / بم اب
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  بء =  اء       ئ }        ب ءل { ق = } اءل {               ئ          ق بءلطول = اء ل  طول بم 

  ٤٥ْ=  ؛)٢؛(= } لاء ب ا { ق = } لاء اب {  ق :  م اءب   فى 

  ٥٥ْ) = ٣٥+٩٠ (– ١٨٠= } لااب ج { ق :  م اج ب فى 

  ١٠٠ْ = ٥٥ + ٤٥= } لاء ب ا{ ق  + }لا اب ج { ق = } لا ج بء { إ  ق 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ء ج لطول = اء ل طول م ، قطر فى الدائرة /  اب : فى الشكل المقابل ~٣ 

  }لاج اب { ، ق } لاء ج ا{ ق اوجد ْ    ٧٠= } لا اب ج { ق           
  ـــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــــــــ                               

  ٩٠ْ= } لااج ب {    ئ  ق قطر/  اببم    
  ٢٠ْ = ١٦٠ – ١٨٠ ) = ٧٠ + ٩٠ ( – ١٨٠= } لاج اب { إ ق  :  م اب ج فى      
  ~ ١ ْ                    ١٤٠= } ء ج ل {ق + } اءل { ئ   ق ْ     ٧٠= } لااب ج { بم ق      

  ~      ذ                                }ء ج ل{ق = } اء ل{ ء ج ل      ئ   ق طول = اء ل طول      بم  
  } ء ج ل{ق = } اء ل { ئ  ق ~  ،   ذ~  ١من           

  ٣٥ْ  = ٧٠×  ٢؛!= } اء ل{ ق  ٢؛! = } لا اجء {                 إ  ق 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  اتمس الدائرة عند  / م  ، اجقطر فى الدائرة / اب: فى الشكل المقابل ~  ٤
  ب ج  ، اء  سم   أوجد طول ٦= ب م  سم  ،  ٩=         اج 

  ــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــ                           
  ٩٠ْ= } لاج اب { ئ   ق قطر         / ابمماس  ،   /  اج     

  سم١٥ = /۲/۲  ٥[= ئ  ب ج    ٢٢٥ = ١٤٤ + ٨١= }@  ١٢{ + }@  ٩{ = }@ اب { + }@ ج ا { = }@ ب ج { إ   
  ٩٠ْ= } لا اء ب { ئ   ق      رقط/ ابإ    

   سم ٧,٢= ئ   اء      ١٢ × ٩ = ١٥× اج             اء  ×  اب  =  ب ج    ×  إ  اء       
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 الزوايا المحيطية المرسومة على نفس القوس

  

   الزوايا المحيطية التى تحصر نفس القوس فى الدائرة الواحدة متساوية فى القياس :  ) ٢ – ١(نظرية 

  : فى الشكل المقابل              

  }      اب ل{ ق  ٢؛!= } لا ه {  ق ،} اب ل{ ق  ٢؛!= } لاء  {  ، ق  }اب ل{ ق  ٢؛!= } لاج {  ق  

  }  ه  لا{ ق = } لاء { ق = } لاج {                                    إ   ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ًا المحيطية التى تحصر أقواسا متساوية فى القياس الزواي) أو فى عدة دوائر ( فى الدائرة الواحدة  : نتيجة 

   فى القياس متساوية تكون             

  

  

  

  

  }س ع ل { ق = } لو ء {ق = } اب ل { بم  ق                                  

  }لاس ص ع { ق = } و لاء ه { ق = } لااج ب {                           إ  ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  الزوايا المحيطية المتساوية فى القياس تحصر بين ) أو فى عدة دوائر(ى الدائرة الوحدة ف  :عكس النتيجة 
    متساوية فى القياسًضلعيها أقواسا                        

  ْ......  = } لاء اج { ق ) ٢(  ْ      .......  = } لااج ب { ق ) ١( 

  ْ......  = } لاابء { ق ) ٤      (ْ    ......  = } لابء ج { ق ) ٣(

  ْ.......  = } لااجء { ق ) ٥(
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  أمثـــــــــــــــــــــــــــــــــــلة 

  جء= اب : أثبت أن سء    = اس إذا كان :  فى الشكل المقابل ~١ 

  ـــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــــــ                            

  سء  =                    بم   اس 

  } ج ب ل{ ق + } بءل { ق = } ج ب ل{ق + } اج ل{إ   ق }                    لاء{ ق = } لاا{              إ  ق 

  }جءل {  ق =} اب ل{ إ ق }                                       بءل{ ق = } اج ل{              إ ق 

  جء = إ   اب للطرفين                                       } ج ب ل{ بإضافة                

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ْ ١٢٠= } لاب اء { ق إذا كان : فى الشكل المقابل ~ ٢

  }لاء ب ج { ق أوجد            

  ــــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــــــــ                            

  ْ ٩٠= } لا ب اج { ئ   ق        قطر / بم  ب ج    

    ْ  ١٢٠= } لاب اء { ق بم       

  ٣٠ْ = ٩٠ – ١٢٠= } لاج اء {      إ  ق 

  جءلحيطيتان مشتركتان فى القوس مُ     ْ                ٣٠= }  اء لا ج{ ق = } لاء ب ج { إ  ق      

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ءو=  ج  و:   أثبت أن ب     و = و ، ا’  و ة / = ط  ب ج/  اء: فى الشكل المقابل ~ ٣

                    الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل
  } لاب { ق = } لاا{ ب    ئ  ق و= و بم ا: و  م اب فى 

  محيطيتان مشتركتان فى القوس         }      لاء { ق = } لاب { ،  ق }  لاج{ ق = } لاا{  ق بم

  ءو =ج  وئ                   }                     لاء { ق = } لاج {                  إ  ق 
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  ’و ة / = ط  ج ب/  اءوتران متوازيان فى الدائرة ،  / ، جء/ اب : فى الشكل المقابل ~  ٤

    بو=  و ا: أثبت أن           

  ـــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الحــــــــــــــــــــــــ                  

  } اج ل{ ق = } بءل{ ئ    ق /             جء/ ] بم  اب        

  } اج ل{ ق  ٢؛!= } لاب { ،                 بم ق }                       بءل { ق  ٢؛!= } لاا{        بم ق 

  ب  و=  و ئ                       ا}                        لاب { ق = } لاا {        إ ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  }                         لاج {ق = } لاب { ق : أثبت أن ء ج   = اب : فى الشكل المقابل ~ ٥

  ــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                    الحـــــــــــــــــــــــــــــ

  } ء ج ل{ق = } اب ل{ ء ج         ئ   ق = بم اب         

  }اءل {  ق -} ء ج ل{ق = } اءل {  ق - } اب ل{  ق ئ    من الطرفين         } اءل { ق طرح ب   

  }                        لاج { ق = } لاب {  ق ئ       }       ج لا{ ق = } بءل{         إ  ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣٦ْ =} لاه { ق   ، ٢٥ْ= } لاء ب ج { ق : فى الشكل المقابل ~ ٦ 

  } بولاا{    ذلأ ق     }    لاء اج { لأ  ق ١أوجد          

  الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

  

  حيطيتان مشتركتان فى القوس مُ                ٢٥ْ= }  لاء ب ج { ق = } لاء اج {       بم  ق  

  ْ ٥٠ = ٢٥× ذ = } ء ج ل{        ئ إ  ق  ٢٥ْ= } لاء اج { بم  ق       

  ١٢٢ْ= } اب ل{ ئ  ق   ٍ    ٥٠ –} اب ل{ أ ق  ٢؛!= ٣٦ٍ    ئ }ء ج ل{ ق –} اب ل{ أ ق  ٢؛!= } لاه { بم ق     

  ٩٤ْ ) = ٦١ + ٢٥ ( – ١٨٠= } ء ولاا{ ق :  و  م اءفى       

  ٨٦ْ = ٩٤ – ١٨٠= } ب ولاا{ إ  ق      
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  لى قطعة مستقيمة واحدةالزوايا المرسومة ع

  
إذا تساوى قياسا زاويتين مرسومتين على قاعدة واحدة وفى جهة واحدة منها فإنه يمر   ) :٢-١( عكس نظرية 

  ًبرأسيهما دائرة واحدة تكون هذه القاعدة وترا فيها
   : فى الشكل المقابل

  } لابء ج { ق   =}لاب اج {  ق إذا كان    

  ]  وفى جهة واحدة منها / ب ج المرسومتان على القاعدة [ 

 تقع على محيط ا ، ب  ، ج ،ءأى أن النقط  ً وترا فيها/ ب جقع على محيط دائرة واحدة تكون  تا ،ء  النقط فإن  

  )رباعى دائرى ( اب جء  الرباعى دائرة واحدة وفى هذه الحالة يسمى الشكل 

  

  تعريف الشكل الرباعى الدائرى
  

 أو شكل رباعى يمكن رسم دائرة تمر برؤوسه الاربعةلاربعة على محيط دائرة واحدة ه اهو شكل رباعى تقع رؤوس
 

  

  

  

  
  

  ملاحظات

   المستطيل والمربع وشبه المنحرف المتساوى الساقين أشكال رباعية دائرية~ ١

  رية رباعية غير دائأشكال متساوى الساقين  ضلاع والمعين وشبه المنحرف الغير متوازى الا~ ٢
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  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلةأمثـــ

  ه ج = ، ه ب /  ب ج/  ]  اءإذا كان : ل فى الشكل المقاب~ ١  
   رباعى دائرى اب جء   إثبت أن الشكل          

  ـــــــــــــــــــــل ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    الحـــــــــــــــ                                       

  ~١}                    لاه ج ب { ق = } ه ب ج  لا{ ه ج         ئ  ق = بم  ب  ه  :    م ه ب ج    فى 

  ~ ذ}                     لاه ج ب { ق = } لاء اج { ئ  ق /        ب ج/   ]                          بم اء

  و فى جهة واحدة منها } / ء ج { وهما على قاعدة واحدة }  لاء اج { ق = } ب ج لاء{ ق      ~ ذ  ،  ~١من     

  رباعى دائرىاب جء  الشكل إ   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ٦٠ْ= } لابء ج { ق مثلث متساوى الأضلاع  ، اب ج : فى الشكل المقابل  ~٢

   رباعى دائرىاب جء إثبت أن الشكل          

  ـــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    الحـــــــــــــــــــــــــ                            

ْ                             ٦٠= } لاب اج { ئ             ق متساوى الأضلاع                     بم   م اب ج         

  و فى جهة واحدة منها } / ب ج{ وهما على قاعدة واحدة     ٦٠ْ= } لابء ج { ق = } لاب اج {  إ  ق      

  رباعى دائرىاب جء  الشكل إ   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   رباعى دائرىاب جء إثبت أن الشكل  : فى الشكل المقابل  ~ ٣   

  الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                                    

   م ء ه ج خارجة عن  ب ه ج    لابم      

  ْ ٣٥ = ٥٠ – ٨٥= } لابء ج { ئ      ق }    لااجء { ق +  } لا بء ج { ق = } لا ب ه ج {   إ  ق    

  و فى جهة واحدة منها/  ب جزاويتان مرسومتان على قاعدة واحدة             ٣٥ْ= ق  لاب ء ج =     إ ق  لاب ا ج 

  رباعى دائرىاب جء  الشكل         ئ    ْ        ٣٥= } لابء ج  { ق= } لاب اج { إ  ق          
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  /ع   اب/    م ، ء هقطر فى الدائرة / اب: فى الشكل المقابل ~ ٤

   رباعى دائرىا جء ه إثبت أن الشكل          

  ــــــــــل الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                              

  ْ ٩٠= } لااج ه { م    ئ  ق قطر فى الدائرة / بم    اب        

  ٩٠ْ= } لااء  ه { ق ئ            /ع   اب/    ء ه بم         

   وهما على قاعدة واحدة و فى جهة واحدة منها        ٩٠ْ= } لااء  ه { ق  =} لااج ه { ق   إ             

  ى دائرى رباعا جء ه الشكل إ   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ج مماس للدائرة عند /  ص/م ، ج قطر فى الدائرة /  اج: ل فى الشكل المقاب ~٥ 

  :  إثبت أن /  اب منتصف      س 
   }لام ص ج { ذ ق = } لاب م ج { لأ  ق ٢ رباعى دائرى    اس ج ص الشكل لأ  ١   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل                           الحــــــــــــــــــــــ                

  ٩٠ْ= } لااس م { ئ    ق /      ع  اب/   ئ         م س/       ابمنتصف م ب ، س = م ا :  م ام ب فى 

  ٩٠ْ= } لااج ص { ئ         ق مماس      /  ج صقطر  ، /  بم  اج                

  وهما على قاعدة واحدة و فى جهة واحدة منها   ْ      ٩٠= } لااج ص  { ق=  } صلااس { إ  ق       

  رباعى دائرى     اس ج ص الشكل إ   

  } لاب { ق = } لاا{ ق      ئ  ق = م ب = م ا :   م ام ب   فى 

  }لاا{ ذ ق = } لاا{ ق + } لاا{ ق = } لاب {  ق+ } لاا{ ق = } لاب م ج { بم  ق 

  }لام ص ج { ق = } لاا{ ئ    ق اعى دائرى         رباس ج ص الشكل بم  

  و فى جهة واحدة منها / س جمرسومتان على قاعدة واحدة                                       

  } لام ص ج { ذ ق = } لاب م ج { إ   ق                              
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  خواص الشكل الرباعى الدائرى

  ) ْ ١٨٠= مجموعهما (  لتين متكاملتان ًكان الشكل الرباعى دائريا فإن كل زاويتين متقابإذا     ) :٣ -١( نظرية 

  :  فإن رباعى دائرى اب جء إذا كان الشكل             

  ١٨٠ْ= } لاج { ق + } لاا{ ق ~ ١                

  ١٨٠ْ= } لاء { ق + } لاب { ق ~ ٢                

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــــــــــــــــــــــــلة أمثــــــــــــــــــــــ

  قطر فى الدائرة ،/ ابرباعى دائرى ، اب جء : فى الشكل المقابل ~ ١ 

  ْ  ٤٠= } لاج اب { ء ج   ، ق =اء      

  } لاب جء { ، ق } لاء { ق : اوجد     

  ـــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــ                                      

  ٩٠ْ= } اج ب {   ئ ق قطر     /  بم  اب     

  ٥٠ْ ) = ٤٠ + ٩٠ (– ١٨٠= } لاب { ق :  م اب ج فى      

  ْ ١٨٠= } لاء { ق + } لاب { ئ   ق رباعى دائرى     اب جء  الشكل بم      

  ١٣٠ْ = ٥٠ – ١٨٠= } لاء { إ  ق    

  ء ج= بم  اء  :    م اجء فى    

  ٢٥ْ=  ؛!؛#؛(؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛( =  } لا ج اء{ ق = } لااجء {      إ  ق       

  ١١٥ْ = ٢٥ + ٩٠= } لااجء { ق + } لاب ج ا { ق = } لاب جء { إ  ق            
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  قياس الزاوية الخارجة عند أى رأس من رؤوس الشكل الرباعى الدائرى يساوى قياس الزاوية :    ~ ١نتيجة  

                   الداخلة المقابلة للمجاورة 

  رباعى دائرى اب جء الشكل :  فى الشكل المقابل            

  }لاب ج ء { ق = } لاب ا ه { إ ق                               

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلة أمثــ

َرباعيا دائريا  اب جء إذا كان  : فى الشكل المقابل~ ١   ً  

  ْ ٧٠= } لاج اء { ق ْ  ،    ١٢٠= } لاء ج ه { ق        

  }لاب اج { ق : احسب            

  ـــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                 الحــــــــــــــــــــ

  الرباعى الدائرى اب جء خارجة عن الشكل بم  لاء ج ه           

  ١٢٠ْ= } لاب اء { ق = } لاء ج ه { إ   ق          

  ٥٠ْ = ٧٠ – ١٢٠ = }لاب اج { ق إ         

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٣٥ْ=  }  ولا{ اب  ، ق  =  و بإذا كان : ل فى الشكل المقاب~ ٢

  }لااء ج { ق : أوجد   

  ــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــــ                  

  ٣٥ْ= } لاء اب { ق =  }  ولا{ ق      ئ  اب   = و ب بم   :  م اء ب    فى 

  ١١٠ْ = ٧٠ – ١٨٠ ) = ٣٥ + ٣٥ ( – ١٨٠=  } واب لا{ إ  ق               

  ١١٠ْ= } لااء ج { ق =  } ولااب { ق ئ   و  خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى   بم  لا اب        
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  ٠١٢٨٦٧١٥٥١٦/ ت                                 ٦٣ممدوح سعد                                         / إعداد الأستاذ 
  شكل رباعى مرسوم داخل دائرة اب جء  :  فى الشكل المقابل~ ٣

  ْ ٣٥= } لااج ب { ق ،    ْ ١١٠= } لااء ه { ق     

  متساوى الساقين  م اب ج ن أثبت أ     

  ــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   الحــــــــــــ                       

  اب جء زاوية خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى بم  لا اء ه  

  ْ ١١٠= } لااء ه { ق = } لاب { إ ق 
  ٣٥ْ = ١٤٥ – ١٨٠ ) = ٣٥ + ١١٠ ( – ١٨٠= } لاب اج { ق :  م اب ج   فى
متساوى م اب ج     ئ          ب ج=    ئ          ب ا ْ   ٣٥=  } لااج ب{ ق = }  اج  لاب{ إ  ق    

    الساقين
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   مشكل رباعى مرسوم داخل الدائرة اب جء  : ل فى الشكل المقاب~ ٤ 

  قطر  /  اء  ْ  ،١٢٠= } لاب { ق      

  }لاج اء { ، ق } لا جء ه { ق :  أوجد  لأ ١     

   }اءل {  سم   أوجد  طول ٧= ء ج : إذا كان      ذلأ 

  ـــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       الحـــــــــــــــــــ                                             

  ١٢٠ْ= } لاب { ق = } لاجء ه {    ئ  ق شكل رباعىبم  اب جء  

  ٦٠ْ = ١٢٠ – ١٨٠= } ء الاج{ ئ   ق     ١٨٠ْ= } لاجء ا { ق + } لاجء ه { إ ق  

  ْ ٩٠= } لااجء { ق           ئ                قطر   /  بم  اء  

  ٣٠ْ) = ٦٠+٩٠ ( -١٨٠= } لاج اء { إ  ق   

  ٣٠ْ= } لاج اء { إ  ق           ،            ٩٠ْ= } لااجء { بم ق  : ء ج  ا م فى    

   سم١٤ = ٧ × ٢=  ذ جء  =    اء           ئ         اء    ٢؛!= إ  جء     

   سم ٢٢ = ٧ ×  ؛@٧؛@=   ب ق   =  } اءل { طول إ     
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ًلتان فى شكل رباعى كان هذا الشكل رباعيا دائرياإذا وجدت زاويتان متقابلتان متكام   )  : ٣ – ١( عكس نظرية  ً  

  ١٨٠ْ= } لاج { ق + } لاا { ق إذا كان  :               فى الشكل المقابل 

  رباعى دائرى    اب جء فإن الشكل                            
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  قياس الزاوية الداخلة    إذا وجدت زاوية خارجة ن عند رأس من رؤوس شكل رباعى قياسها يساوى :~ ١عكس نتيجة  

ً                          المقابلة لهذا الرأس كان الشكل رباعيا دائريا  ً  

   } ءلا{ ق = } لااب ه  { ق إذا كان  : فى الشكل المقابل 

  رباعى دائرى    اب جء فإن الشكل                      

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ًلخص الحالات التى يكون فيها الشكل الرباعى دائريامُ

  يكون الشكل الرباعى دائريا إذا تحققت إحدى الشروط الأتية 
    الأربعة  وجدت نقطة فى مستوى الشكل تكون على أبعاد متساوية من رؤوسهإذا  ~١ 
وجدت زاويتان متساويتان فى القياس ومرسومتان على ضلع من أضلاعه كقاعدة وفى جهة واحدة من هذا  إذا ~٢ 

 ) القاعدة ( الضلع 
  )ْ ١٨٠= مجموع قياسهم  (إذا وجدت زاويتان متقابلتان فيه متكاملتان  ~ ٣ 
  للمجاورة لها  إذا وجدت زاوية خارجة عند أى رأس من رؤوسه قياسها يساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة   ~٤ 

  أمثـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلة 
   /ء  همنتصف م  ، ج  مماس للدائرة / اب إذا كان  : فى الشكل المقابل~ ١

   رباعى دائرى مج  ب ا إثبت أن الشكل           

  ــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــــ                          

  لأ١          ٩٠ْ= } لااب م {    ئ   ق م  مماس للدائرة / بم  اب       
  لأ٢       ْ  ٩٠= } لااج م {    ئ   ق /  ء  همنتصف          بم   ج  

   ١٨٠ْ=  ٩٠ْ+ ْ ٩٠= } لااج م { ق + } لااب م { ق ئ  ~           ٢،   ~   ١من    
  رباعى دائرى    اب ج م الشكل إ                                     
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   ْ ٤٠= } لاابء { اء   ،  ق = اب : فى الشكل المقابل ~ ٢

  ٨٠ْ= } لاج {      ق 
   رباعى دائرى ج ء  ب ا    إثبت أن الشكل    

  ـــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الحــــــــــــــــــ                            
   ْ ٤٠= } لااء ب { ق = } لاابء {   ق    ئ   اء     =  بم   اب :   م ابء  فى 
   ١٠٠ْ = ٨٠ – ١٨٠ ) = ٤٠ + ٤٠ ( – ١٨٠= } لاا {  إ  ق    

      رباعى دائرى جء  ب االشكل   ئ          ١٨٠ْ = ٨٠ + ١٠٠= } لاج { ق + } لاا {     بم  ق 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   رباعى دائرى اب جء  أثبت أن الشكل : ل فى الشكل المقاب ~ ٣  

  ـــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــــ                            

  ٩٧ْ = ٨٣ – ١٨٠= } لااء ج { بم  ق       

   جء  ب االشكل خارجة عن لا ج ب ه   حيث           }    لااء ج { ق = } لاج ب ه { بم  ق       

   رباعى دائرى جء  ب االشكل إ        
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

     مرباعى مرسوم داخل دائرة اب جء  : قابل فى الشكل الم~ ٤
  /جءمنتصف ،  ص  /   ب جمنتصف س         

  رباعى دائرى م س ج ص الشكل ~ ١:   إثبت أن  
  } لاب اء { ق = } لاس م ص { ق ~  ٢               

  ــــــــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الحـــ                         

  ْ  ٩٠= } لام ص ج { ئ  ق /   ء جمنتصفبم  ص      ،٩٠ْ= } لام س ج { ئ  ق /     ب جمنتصف  بم  س     

  ْ ١٨٠ = ٩٠ + ٩٠= } لام ص ج { ق + } لام س ج { إ  ق 

  ) ًوهو المطلوب أولا (                          رباعى دائرى م س ج ص الشكل إ  
  ~ ١                                                                 ١٨٠ْ = } لا ج { ق + } لاس م ص {   إ   

       ~ ٢               ١٨٠ْ = } لاج { ق + } لاب اء { ئ    ق            رباعى دائرى اب جء  الشكل   بم 
  )ً ثانياوهو المطلوب (                         } لاب اء { ق = } لاس م ص { ئ   ق ~           ٢،   ~   ١من      
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  /ع   ب ج/   اب   :فيهرباعى اب ج ء  :  فى الشكل المقابل~ ٥  

  ء ب = جء = اء  ، ب ج =           ، اب 

  رباعى دائرى اب جء  الشكل : أثبت أن           

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل الحـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  اء   = بم  اب :  م ا ب ء  فى ء ب                                = جء = بم  ب ج :  مء ب ج فى 

          ٣٠ْ= } لااء ب { ق = } لاابء { إ ق   ْ     ٦٠= } لابء ج { ق = } لاء ب ج { ق = } لاج { إ ق 

  ْ     ١٢٠ ) = ٣٠ + ٣٠ ( – ١٨٠= } لاا { إ ق  ْ             ٩٠= } لااب ج { ئ  ق /   ع  ب ج/  بم  اب 

  ١٨٠ْ=٦٠+١٢٠= } لاج { ق + } لاا { إ ق  ْ                  ٣٠ = ٦٠ – ٩٠= } لاابء { إ ق 

  رباعى دائرىاب جء الشكل إ                                                                           

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  رباعى دائرى ، اس صء / ب ج /  ]  اء: فى الشكل المقابل ~ ٦ 

                                                                رباعى دائرى س ب ج ص :         أثبت أن 

  ـــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     الحـــــــــــــــــــ                  

  ~١ْ                   ١٨٠= } لاب { ق + } لاا { ئ  ق قاطع لهما   /   ، اب/  ب ج /  ]  بم  اء    

  ~٢      ْ             ١٨٠= } لاس صء { ق + } لاا { ئ  ق رباعى دائرى       اس صء     بم  

  رباعى دائرى س ب ج ص     ئ }           لاب { ق = } لاس صء {  ق ئ   ~           ٢،   ~   ١من         
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 الدائرة متساويتان فى الطول  مماستان المرسومتان من نقطة خارجالقطعتان ال   : )١ – ٣( نظرية 
 

  ٩٠ْ= } لااب م { ئ  ق مماس للدائرة  / بم  اب           

  ٩٠ْ= } لااج م { ئ  ق مماس للدائرة  /    بم  اج         

   م  م اب م ، اج م فى             

  ٩٠ْ= } لااج م { ق = } لااب م { لأ ق ١                             

  ضلع مشتركلأ  ام ٢فيهمــــــــــــــــــــا                 

   ق  = م ج  = لأ  م ب ٣                             

    اج =   اب                    ئ             م اب م  ف    م اج م         إ     

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  )١-٣(نتائج نظرية 
 

   قطعتان مماستان فإن / ، اج/  اب  إذا كان

   } لا ب اجينصف  /  ام }   {  ٢لا{ ق  =}  ١لا{ ق ~ ١

  } لا ب م ج ينصف  /  ام }   {  ٤لا{ ق  =}  ٣لا{ ق ~ ٢

  ج س = ئ  ب س }  / ب جمنتصف س { /    ب جمحور  / ام~ ٣

  ٩٠ْ= } لاج س م { ق = } لاب س م { ئ  ق /      ع   ب ج/ ام ~  ٤

  المرسومتان من نقطة خارج دائرة قوس أصغر فى الدائرة   المحصور بين القطعتان المماستانقوس الدائرة~ ٥

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  لة أمثــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  قطعتان مماستان /  ،  اج/  اب: فى الشكل المقابل ~ ١ 

  }لاا { ق أوجد    ٤٠ْ= } لام ب ج { ق          

  ـــــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    الحـــــــــــــــــــــــــ                    

  ٩٠ْ= } لااب م { ئ ق اس مم/ بم اب

  ٥٠ْ = ٤٠ – ٩٠= } لااب ج { إ  ق 

  ٥٠ْ= } لااج ب { ق = } لااب ج { اج   ئ ق =   ئ  اب قطعتان مماستان/  ،  اج/  اببم  

  ٨٠ْ = ١٠٠ – ١٨٠ ) = ٥٠ + ٥٠ ( – ١٨٠= } لاا { إ  ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  قطعتان مماستان /  ،  اج/  اب: فى الشكل المقابل ~ ٢ 

  }لاء { ، ق } لاج ام  { ق أوجد  ْ   ٣٠= } ب ام لا{ ق          

  ـــــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــــــــــ                   

  ٩٠ْ= } لااب م { ئ ق مماس / بم اب

  ٦٠ْ = ١٢٠ – ١٨٠ ) = ٣٠ + ٩٠ ( – ١٨٠= } لاام ب { ق :  م اب م فى 

  ١٢٠ْ = ٦٠× ذ = } لاام ب { ذق = } لاب م ج { إ  ق 

  ٦٠ْ = ١٢٠×  ٢؛!= } لاب م ج { ق  ٢؛!= } لاء { بم ق 

  ٣٠ْ= } لاب ام { ق = } لاج ام { بم  ق  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  فى الشكل المقابل   ~٣  
   ا دائرتان متماستان من الخارج فى ن ، م     
  ب ،ج  مماس للدائرتين عند / ب ج     

   ا مماس مشترك لهما عند / اء      
  / ب ج منتصفء   :  إثبت أن      

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــ                                       

 ب

 ج
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 م
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  ~ ١ا            ء =  م         ئ ء ب  قطعتان مماستان للدائرة /  ، ء ا/  بم  ء ب
  ~ ٢ء ا            =  ن         ئ ء ج  قطعتان مماستان للدائرة /  ، ء ا/  بم  ء ج
  /ب جمنتصف  ء ج         ئ  ء   =  بء   ئ   ~           ٢،   ~   ١من    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  م قطعتان مماستان للدائرة /  ،  اج/  ابإذا كان   :فى الشكل المقابل ~ ٤  

   متساوى الاضلاع م اب ج  إثبت أن ،ْ   ٣٠= } لام ب ج { ق   ،

  ـــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــــــ                      

   )٦٠+٦٠ (– ١٨٠= } لاا { إ ق ْ        ٩٠= } لااب م { ئ  ق  مماس   / بم  اب

  ْ ٦٠ = ١٢٠ – ١٨٠=  ْ                            ٦٠ = ٣٠ – ٩٠= } لااب ج { ق إ  

لااج ب { ق = } لااب ج { ق = } لاا { بم ق :   م اب ج فى  اج  = ئ اب    قطعتان مماستان/  ،  اج/  اب بم  

{  

   ضلاع متساوى الأ                                إ   م اب ج٦٠ْ= } لااب ج { ق = } لااج ب { إ ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  م قطعتان مماستان للدائرة /  ،  اج/  ابإذا كان : فى الشكل المقابل  ~ ٥  

  }لاا { ق أوجد لأ ١ْ     ٦٠= } لاام ج { ق  ،       

   ذق  = ام : أثبت أن   ذلأ                                   

  ــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    الحــــــــــــ                                  

  ٣٠ْ ) = ٦٠ + ٩٠ ( – ١٨٠= } لا ج ام { ئ     ق ْ   ٩٠= } لااج م { ئ  ق  مماس   / بم  اج

  ٦٠ْ = ٣٠× ذ = } لاج ام { ذق = } لاا { إ  ق 

      ذق = ذج م  = ام          ئ  ام    ٢؛!=   ج م     ئ    ْ   ٣٠= } لاج ام { بم  ق :  م اج م فى 
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  الدائرة الداخلة للمثلث

  الدائرة الداخلة لمثلث هى الدائرة التى تمس أضلاعه من الداخل

   من الداخل فإنها تسمى دائرة داخلة للمثلث اب ج  تمس أضلاع المثلث مإذا كانت الدائرة 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 نصفات زواياهُمركز الدائرة الداخلة لاى مثلث هو نقطة تقاطع م     :تمرين مشهور
  

  ~١  لا ب اج      ينصف  /  ئ امقطعتان مماستان    /  و،  ا/  بم  اء  

  ~٢ اب ج    لا ينصف  /  مب ئ قطعتان مماستان      /ب ه،  /    بم  بء

  ~٣  لا اج ب   ينصف  /  ئ ج مقطعتان مماستان    /  و،  ج /     بم  ج ه

   الداخلة  اب ج لث تقاطع منصفات زوايا المث هى نقطة م     ئ   ~            ٣،   ~  ٢،   ~   ١          من    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   وء ، ه ،   تمس أضلاعه فىاب ج  ثالداخلة للمثلإذا كانت الدائرة م :قابل ُفى الشكل الم ~ ١  

   م اب ج  قياسات زوايا  أوجد     

  ـــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     الحــــــــــــــــــــ                                         
  ٩٠ْ= } لام ه ب { ق =  } بلامء { ئ ق قطعتان مماستان  /  ، ب ه/ بم بء

  ١٨٠ْ =} لاء م ه { ق + } لاب { ئ ق رباعى دائرى  ء ب ه م  الشكل بم 

  ْ ٤٠ = ١٤٠ – ١٨٠= } لاب { إ ق 

  ٩٠ْ =} م و لاج { ق = } لاج ه م  { ئ ق قطعتان مماستان    /و، ج /   بم  ج ه
  ١٨٠ْ= } لام ه ج  { ق + } لاج { ئ ق رباعى دائرى   و م ه ج الشكل بم 

  ْ          ٨٠ = ١٠٠ – ١٨٠= } لاج { إ  ق 

  ٦٠ْ) = ٨٠+٤٠ ( – ١٨٠= } لاا { ق  : م اب ج فى 
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  ٧٠ْ= } لاا {  م اب ج  ، ق  دائرة م مرسومة داخل: ل فى الشكل المقاب ~ ٢

  }لاص س ع { ق أوجد  ،    ٥٠ْ= } لاب { ق     

  ــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــــــــ                                

  ب ص =     ئ    ب س قطعتان مماستان  /  ص/،    ب /  س/بم ب 

   ٦٥ْ= ؛ !٢؛#؛(= ؛ %؛(؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لاب ص س { ق = } لاب س ص { إ ق 

  اع =     ئ    اس قطعتان مماستان  /  ،    اع/  بم اس

   ٥٥ْ= ؛ !٢؛!؛(= ؛ &؛(؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لااع س { ق = } لاا س ع { إ ق 

  ٦٠ْ = ١٢٠ – ١٨٠ ) = ٥٥ + ٦٥ ( – ١٨٠= } لاص س ع { إ ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الزاوية المماسية
  ًخر يحتوى وترا فى الدائرة يمر بنقطة التماسهى الزاوية المكونة من أتحاد شعاعين أحدهما مماس للدائرة والأ

  
   تسمى زاوية مماسية اج ب ً وترا فإن الزاوية / اب مماس ، / اجإذا كان             

  ملاحظات هامة 

   الزاوية المماسية حالة خاصة من حالات الزاوية المحيطية ~ ١

   قياس الزاوية المماسية يساوى نصف قياس القوس المحصور بين ضلعيها~ ٢

  التماس       على وتر   قياس الزاوية المحيطية المرسومةىس الزاوية المماسية يساو قيا~ ٣

  }لابء ا { ق = } لاب اج { ق  إ                

  نصف قياس الزاوية المركزية المشتركة  قياس الزاوية المماسية يساوى~ ٤

  }لاب م ا{ ق  ٢؛!= } لاب اج { ق    معها فى القوس 
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  أمثــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلة 

  ب ، ج عند م مماسان للدائرة /  ، اج/ اب: ل قابفى الشكل الم~ ١

  } لاا {ق أوجد بالبرهان     ٧٠ْ= } لابء ج {        ق 

  ــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                       الحـــــــــــ

  مماسية و محيطية مرسومتان على نفس وتر التماس           ْ   ٧٠= } لابء ج { ق = } لااج ب { بم ق 

     ٧٠ْ= } لااب ج { ق = } لااج ب {  ق       ئ       اج   =  اب        ئمماسان      /   ، اج/  بم اب

          ٤٠ْ = ١٤٠ – ١٨٠ ) = ٧٠ + ٧٠ ( – ١٨٠= } لاا { إ  ق 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  / اس/  ]  ء ه ، ا  عندمماس للدائرة / اس:  فى الشكل المقابل ~ ٢ 

  رباعى دائرى ء ب ج ه أثبت أن الشكل       

  ــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     الحــــــــــــــــــــــــــــــ                             

  ~١                    }   لاج {  ق =} لا س اب { ئ   ق مماس     /   بم  اس

  ~    ذ}                 لااء ه  { ق= } لاس اب { ئ ق /   ء ه /  ]بم  اس

   ]خارجة تساوى المقابلة للمجاورة لها[}                  لاج { ق = } لااء ه { ئ    ق ~   ذ  ،  ~١   من

    ائرىرباعى دء ب ج ه   الشكل إ                                     
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ٤٠ْ= } لاس اب { ق   ،مماس / اس :ل فى الشكل المقاب ~٣

  }لاجء ب { ق اوجد     ١١٠ْ= } لااب ج { ق    ، 

  ـــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــــــ                 

  ٤٠ْ= } لاس اب { ق = } لااج ب { ئ  ق مماس   /  بم  اس

  ٣٠ْ = ١٥٠ – ١٨٠ ) = ٤٠ + ١١٠ ( – ١٨٠= } لاب اج { ق :  م اب ج  فى 

  )ب ج لمحيطيتان تشتركان فى (                        ٣٠ْ= } لاب اج { ق = } لاجء ب { إ ق 

 ء
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 ج
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  جء  = ب ، ج   ،  ج ب مماسان للدائرة عند /   ،  اج/  اب~ ٤

   و إذا كان } لاء ب ج { ق =  } لااب ج{ ق : أثبت أن    

  } لاا { ق فأوجد ْ    ١١٠= } لاجء ه { ق    

  ــــــــــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   الحــــــ                                            
  ~١                }     لاجء ب  { ق = } لااب ج { ئ  ق مماس        /   بم  اب

  ~    ذ}               لاجء ب { ق = } لاء ب ج { جء       ئ  ق = بم  ج ب  
  ًو هو المطلوب أولا                         } لاء ب ج { ق = } لااب ج { ق ئ   ~   ذ  ،  ~١   من

  رباعى دائرى  ب ج هء   الشكل   ،  ْ  ١١٠= } لاج هء  { بم  ق 
  ٧٠ْ = ١١٠ – ١٨٠= }  بء لاج{ إ  ق 
  ٧٠ْ= } لااج ب { ق = } لااب ج { اج   ئ  ق = ئ اب مماسان  /  ،  اج/  بم  اب

  ٤٠ْ = ١٤٠- ١٨٠ ) = ٧٠ + ٧٠ ( – ١٨٠= } لاا { ق :  م اب ج  فى 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ص ، عمماسان للدائرة عند / /  ع/ ، س/  ص/س : فى الشكل المقابل ~ ٥
  أثبت أن        ْ       ٨٠= } لاص س ع {      ق 

  / /ه/ ص/ /   ]   ع/ ع ص             ذلأ   س= لأ ع  ه  ١     
  ــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحــــــــــــــــــــــ               

  مماسان  / /  ع/ ، س/  ص/بم  س 

  ٥٠ْ =؛ !٢؛(؛(= ؛ *؛(؛؛؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لاس ع ص { ق = } لاس ص ع { إ  ق 

  مماسية و محيطية مرسومتان على نفس وتر التماس           ٥٠ْ= } لاس ص ع { ق = } لاص ه ع { بم  ق 

  ١٨٠ْ= } لاه ص ع { ق + }  ل لا{ ئ     ق رباعى دائرى           ه ص ع  الشكل  ل بم  

  ع  ص=  ئ   ع  ه  }  لاه ص ع { ق = } لاه ص ع { ق ئ   ْ    ٥٠ = ١٣٠ – ١٨٠= } لاه ص ع { إ  ق 

  و هما متبادلتان                                   ْ    ٥٠= } لاه ص ع { ق = } لاس ع ص { إ  ق 
  / /  ه/ ص/ /   ]   ع/ إ   س

  
  
  

 س و ص
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 ل
 ١٣٠ ه
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 ج

 ١١٠ْ ه
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  ا ، ب  يمسان الدائرة عند / /  بو،  /  او: فى الشكل المقابل ~ ٦

  ٥٠ْ= } لااجء { ق    ،  ْ ١٠٠= } لااء ج  { ، ق/     جء/  ]    اب
                 }ب ولاا{ ، ق } لاج ب ه { ق : أوجد     

  ـــــــــــــل ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــ                            

  ١٨٠ْ= } لااب ج { ق + } لااء ج { ئ ق رباعى دائرى  اب جء  الشكل بم  

  ٨٠ْ = ١٠٠ – ١٨٠= } لا اب ج { إ  ق 

  ٣٠ْ = ١٥٠ – ١٨٠ ) = ٥٠ +١٠٠ ( – ١٨٠= } لاب اء { ق :  م اجء  فى 

  لأنهما متبادلتان                      ْ  ٥٠= } لااجء { ق = } لاب اج { ئ  ق /   جء/ /  ]  بم  اب

  ٥٠ْ = } لاب اج { ق = } لاج ب ه { إ ق 

  ٥٠ْ = ١٣٠ – ١٨٠ ) = ٥٠ +٨٠ ( – ١٨٠= } و لااب { إ  ق 

  ٥٠ْ= } ب اولا { ق = } اب ولا { ب      ئ  ق و=  ا  وئ  يمسان الدائرة     / /  بو،  /  او: بم  

  ٨٠ْ = ١٠٠ – ١٨٠ ) = ٥٠ + ٥٠ ( – ١٨٠= } ب ولاا{ إ  ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ب  ، ج يمسان الدائرة عند/   ، اج/  اب: فى الشكل المقابل  ~٧
  ْ   ٤٠= } لاا { ، ق /    ءب/  ]      اج
     }لا ه جء { ، ق } لااج ب { ق : أوجد     
              جء= ج ب  : ثم أثبت أن     

  ـــــــــــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالحـــــــــــــــــــ                            
  ْ  ٧٠ =؛ $؛(؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لااب ج { ق = } لااج ب { اج  ئ ق = ئ اب مماسان  /  ، اج/  بم  اب

                           بالتبادلْ            ٧٠= } لااج ب { ق = } لاج بء {   ق           ئ            /   بء/  ]      اجبم
  مماسية و محيطية مرسومتان على وتر التماس          ْ              ٧٠= } لاج بء { ق = } لاه جء { بم  ق 

  جء=   ج ب    ئ ْ               ٧٠= } لاجء ب { ق = } لاج بء { ق :   م ج بء  فى 
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  )٣ – ٣( عكس نظرية 
حدى نقطتى النهاية لوتر فى دائرة بحيث كان قياس الزاوية المحصورة بين هذا الشعاع والوتر إإذا رسم من 

ًياس الزاوية المحيطية المرسومة على نفس الوتر من الجهة الاخرى فإن هذا الشعاع يكون مماسا يساوى ق
 للدائرة

  
   } بلااج{ ق = } لاابء { ق  : إذا كان

   من الخارج اب ج  مماس للدائرة المارة برؤوس المثلث /  ءب فإن 
  

  ـــــــــلة أمثــــــــــــــــــــــ                                    
  اء= اب شكل رباعى فيه اب جء  : ل فى الشكل المقاب~ ١ 

   ْ  ١٣٢= } لااب ج { ق ْ ،   ٨٤= } لاا { ق      
  ا ، ب ،ءمماس لدائرة المارة بالنقط /  ب ج: أثبت أن       

  ــــــــــــــــلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      الحـــــــــــــــــــــ                                   
  اء = بم  اب :  م ابء  فى 

  ْ   ٤٨= ؛ *؛$؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لااء ب { ق = } لاابء { إ  ق 

  ْ  ٨٤ = ٤٨ – ١٣٢= } لاء ب ج { ئ  ق ْ    ١٣٢= } لااب ج { بم ق 
   م ابء  مارة برؤوس مماس للدائرة ال/  ئ ب ج}     لاا { ق = } لاء ب ج { إ ق 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  / ج ب/  ] اءمثلث متساوى الأضلاع  ، اب ج  : فى الشكل المقابل ~ ٢  

   م اب ج ًمماسا للدائرة المارة برؤوس  /  اء: أثبت أن       

  ـــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  الحـــــــــــــــــــــــ                                  

  اج= ب ج = بم اب :   م اب ج  فى 

  ٦٠ْ= } لاج { ق = } لاب { ق = } لاب اج { إ ق 

  بالتبادل        ْ                ٦٠= }  لاب { ق = } لاء اب  { ئ   ق /          ج ب/  ]  بم  اء

   م اب جللدائرة المارة برؤوس  ًمماسا /  اء ئ  }                            لاج  { ق = } لاء اب { إ ق 
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  ٠١٢٨٦٧١٥٥١٦/ ت                                 ٧٦ممدوح سعد                                         / إعداد الأستاذ 
  ٥٥ْ = }لاب ا ه{ ، ق ر/   ء ب/  ] ا ه: فى الشكل المقابل ~ ٣

  اء  = اب  ،   ْ ١١٠= } لاج { ق       
  رباعى دائرى اب جء  الشكل ~ ١إثبت أن        

  اب جءًمماسا للدائرة المارة برؤوس الشكل /  ا ه~  ٢                 
  ــــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  الحـــــــــــــــ                                           

  بالتبادل                   ٥٥ْ= } لاابء { ق = } لاه اب { ئ  ق /    ء ب/  ] بم  ا ه
  ْ                  ٥٥= } لااء ب { ق = } لااب ء { اء   ئ ق = بم اب 
    ٧٠ْ = ١١٠  – ١٨٠ ) = ٥٥ + ٥٥ ( – ١٨٠=  } ءلاب ا { إ  ق
  ١٨٠ْ = ١١٠ + ٧٠= } لاج { ق + } لاب اء { بم ق 
  رباعى دائرى اب جء  الشكل إ  

  } لااء ب { ق = } لا ه اب { بم ق 
  اب جءًمماسا للدائرة المارة برؤوس الشكل /  ا هإ  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  تان قطعتان مماس/  ،  اج/  اب: فى الشكل المقابل ~ ٤

  ج ه = ج ب ْ  ،    ٣٠= } لاا { ق     
  /اج/  ]  ب ه:  إثبت أن ~       ا
  } لاجء ه {  ق أوجد ~       ب
  ا ، ب ، ج مماس للدائرة المارة بالنقط /  ج ه: إثبت أن ~       ج

  ــــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــ       الحـــــــــــــــــــــ                                                 
  ٧٥ْ= ؛؛؛ #؛(؛؛؛؛؛؛٢؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛*؛(= } لااج ب { ق = } لااب ج { اج  ئ ق =   ئ  اب قطعتان مماستان/  ،  اج/  بم اب

  مماسية و محيطية مشتركتان فى القوس ْ                          ٧٥ = } لااب ج { ق = } لاب ه ج { بم  ق 
  ْ  ٧٥= } لاج ه ب { ق = } لاج ب ه {  ج ه   ئ  ق =بم  ج ب  

  / اج/  ]   ب ه       ئ               وهما فى وضع تبادل }   لااج ب { ق = } لاه ب ج  { إ ق 
  ١٨٠ْ= } لاجء ه { ق + } لاج بء {    ئ  ق  رباعى دائرىب جء ه  الشكل بم  

  ْ ١٠٥ = ٧٥ – ١٨٠= } لاجء ه { إ ق 
  ٣٠ْ = ١٥٠ – ١٨٠ ) = ٧٥ + ٧٥ ( – ١٨٠=  } لاج ء ه{ إ ق 
  } لاا { ق = } لاب ج ه { بم  ق 

  ا ، ب ، جمماس للدائرة المارة بالنقط /  ج هإ  
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